

СООБЩА ОТСТОИМ ИСТИНУ

Максим ЧИЖИКОВ

■ Международный форум Союзного государства «Великое наследие - общее будущее» стал, пожалуй, одним из главных событий года.

Тут удачно совпало все: и время, и место проведения, и формат, и тематика. Идея родилась на Совете Парламентского Собрания в Могилеве в 2024 году. Первый заместитель Председателя ПС Игорь Сергеенко предложил провести мероприятие, посвященное 80-летию Победы, именно в Волгограде в апреле 2025 года, там, где наши предки вместе сломали хребет фашизму. Нашло мероприятие отклик и у глав наших государств. Президент России Владимир Путин пригласил на него белорусского лидера Александра Лукашенко. Сказано - сделано.

Мероприятие собрало больше пятисот делегатов из двадцати стран мира, в том числе из государств - членов НАТО, и конечно, в Волгограде высадился солидный «десант» членов ПС, включая и Молодежную палату. Торжественное возложение венков у Вечного огня на Мамаев курган заняло полтора часа - столько собралось в Волгограде высокопоставленных гостей.

Столь же серьезной, как состав участников, оказалась и повестка форума.

- Будем обсуждать вопросы защиты исторической памя-



В Волгограде нервы Великой Отечественной войны оголены и до сих пор отзываются болью, когда где-то лгут про подвиг советского народа.

ти, необходимость пресечения попыток исказить факты о Второй мировой войне.

- Ни у кого не должно быть сомнений: фашизм победил советский многонациональный народ, - заявил Председатель Парламентского Собрания, спикер Госдумы Вячеслав Володин.

Он подчеркнул, каждая республика Советского Союза внесла свой вклад в разгром фашизма - как на фронте, так и в тылу:

- Именно это братство - братство киргизского, казахского, русского и других народов - позволило нам отстоять страну, защитить ее будущее и дать возможность новым поколениям планировать его.

Заседания секций в первый день получились столь насыщенными, что никак не хотели укладываться в составленный организаторами график. А участникам было что обсудить и после

окончания дискуссий. Они еще долго не расходились, хотя впереди у них было потрясающее световое шоу на Мамаевом кургане.

На второй день всех ожидали три с лишним часа выступлений иностранных гостей на пленарном заседании: порой очень эмоциональных, как у заместителя Председателя Народной скупщины Сербии Марины Рагуш. Свое выступление манифест она закончила, исполнив великие строчки из великой песни:

- И бойцу на дальнем пограничье от Катюши передай привет...

О вкладе своего народа в общую Победу, о потерях, которые понесли народы, о том, как дружно восстанавливали города, говорили представители парламентов Узбекистана, Азербайджана, Казахстана, Таджикистана, Абхазии. Также на трибуну выходили участники из Ки-

тая, Кубы, Словакии, Монголии...

На пленарном заседании выступили президенты России и Беларуси. Владимир Путин и Александр Лукашенко говорили о противостоянии вызовам времени и попыткам переписать историю.

Продолжение следует. В 2026 году форум пройдет в не менее знаковом месте - в Бресте и будет приурочен к 85-летию начала Великой Отечественной войны. Именно защитники цитадели на Буге приняли на себя первый удар захватчиков.

Но самое важное, как отметил Вячеслав Володин, «чтобы такой разговор, такие встречи были у нас не только в праздничные, юбилейные дни, но и в нашей каждодневной жизни, деятельности. Именно для этого наши прадеды совершили подвиги».

НОВЫЙ ВЗГЛЯД

■ В этом году произошла «смерть караула» в Молодежной палате при ПС.

Символично, что прошла она в Белорусском государственном музее истории Великой Отечественной войны. Во главе палаты стал настоящий воин, герой СВО - Александр Мещанинов.



Рулить Союзным государством скоро будут эти юноши и девушки.

ЛИДЕРЫ МНЕНИЙ

С начала спецоперации на Украине он занимался волонтерством. А потом принял для себя решение стать добровольцем. Занимался и занимается аэроразведкой. На его счету ряд успешных операций, за что награжден, в том числе медалью «За отвагу». Наградой Саша не кичится, но я видел, с какой гордостью он надевал

ее на молодежном форуме в Могилеве.

На СВО Саша получил серьезнейшее ранение, остался без ноги. Прошел непростой путь реабилитации, протезирования и принял решение повторно заключить контракт. Не побоялся сложностей. И сейчас добровольцем служит в одном из соединений Вооруженных сил России.

Впрочем, и на гражданке его и его команду ждет непростая работа - именно им предстоит разрабатывать Концепцию молодежной политики СГ. Разговоры о ней идут уже давно, но этот состав «молодежки», похоже, взялся за дело всерьез. Эти ребята не привыкли, что за них кто-то должен решать.

- Мы работаем по разным направлениям. Нельзя опираться только на один вектор и ему следовать. Надо слышать, что говорят и молодежь, и наши старшие товарищи, а иногда выступать в роли переводчиков, чтобы доносить то, что хочет наша молодежь, - говорит Александр Мещанинов.

На этих ребят сейчас делается большая ставка в наших странах. Как любят говорить старшие товарищи, в их руках будущее Союзного государства. И судя по тому, как крутится сейчас колесо истории, это не пустые слова, а реальность.

УРОКИ ИСТОРИИ БЕРЕЧЬ ЕДИНСТВО

■ В Могилеве звучали призыва к нынешнему поколению хранить семейные архивы, бороться с фальсификациями.

В начале сентября многие привыкли к тому, что в календаре мероприятий под эгидой парламентариев стоит фестиваль «Молодежь - за Союзное государство», где подрастающие таланты выясняют, кто из них лучше поет и танцует. Теперь его переформатировали, и он стал частью Молодежного форума СГ, который в этом году впервые прошел в Могилеве под названием «Роль молодежи в сохранении и защите исторической памяти». Мероприятие, организованное Парламентским Собранием Союза Беларуси и России, объединило больше тысячи участников, включая молодых депутатов, парламентариев, ученых, историков и общественных деятелей двух стран. По замыслу его организаторов, форум должен способствовать созданию «иммунитета от фальсификаций», которые навязывают извне, и помогать молодежи осознать свою роль в сохранении правды о прошлом.

Форум развернулся в нескольких локациях, включая Могилевский государственный университет имени Кулешова, Белорусско-Российский университет и Музей Славы Могилевщины.

Город справился с мероприятием, однозначно. Вы бы видели, как встречали на вокзале участников - как самых дорогих гостей.

Абсолютно небанально прошла жеребьевка творческих конкурсов. Это был настоящий перформанс. Каждый конкурсант поднимался на сцену, вытягивал шар с номером выступления и оставлял на нем свою фамилию или название коллектива вместе с автографом.

Программа форума была насыщенной: встречи с известными людьми, работа в секциях, экскурсионная программа по знаковым местам региона, в частности, поездки на родину Александра Лукашенко - в Александрию и к памятникам героям войны.

Завершало форум пленарное заседание. Обычно на таких мероприятиях выступают «по старшинству»: сначала держат речь высокие гости, потом другие участники. Но на пленарном заседании форума солировали молодые историки, ученые, общественники из обеих стран. Как бы показывая: новое поколение для Союзного государства действительно на первом месте!

Молодежь по итогам форума оставила обращение сверстникам, где есть такие строки: «Мы призываем вас. Изучайте подлинную историю, говорите с ветеранами, храните семейные архивы, боритесь с фальсификациями. Не позволяйте перечеркнуть жертвенный подвиг наших предков. Берегите единство, ведь именно оно помогло нашим народам выстоять тогда и остается нашей силой сегодня».